

ОТЗЫВ

Научного руководителя

о диссертации Джумабаевой Салтанат Мукановны на тему:

“Иммунологические аспекты трихомонадной инфекции и мониторинг резистентности *T.vaginalis* к препаратам 5-НИ”, представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальностям 14.03.09 – клиническая иммунология и аллергология и 03.02.03 – микробиология.

Общая характеристика соискателя

Джумабаева Салтанат Мукановна, в 2005 году окончила Казахский Национальный Педагогический университет им.Абая, г.Алматы, Республики Казахстан по специальности биология и в 2014 году поступила в аспирантуру Кыргызской Государственной медицинской академии им.И.К.Ахунбаева, Кыргызской Республики. Соискатель на протяжении 7 лет занимается изучением разных аспектов урогенитального трихомониаза.

За время обучения и работы проявила себя как ответственный, добросовестный, инициативный исследователь, способный четко формулировать цель и задачи исследования, целеустремленно и настойчиво работать для достижения поставленных целей.

Полученные соискателем теоретические и практические результаты позволяют сделать вывод о высокой квалификации автора, способного глубоко осмысливать, анализировать предмет исследования и успешно обрабатывать и интерпретировать полученные результаты, используя современные методы обработки данных.

Актуальность темы диссертации, теоретическая и практическая значимость результатов исследования

Диссертация Джумабаевой С.М. посвящена решению актуальной для отечественной теории и практики проблемы антибиотикорезистентности возбудителей инфекций, передающихся половым путем (ИППП). Предложенные в диссертации методические аспекты определения чувствительности комбинации антибиотиков, определение внутриклеточного содержания метронидазола методом высокоэффективной жидкостной хромотографии, имеют научную новизну, а основные положения и выводы, предложенные соискателем, доведены до уровня конкретных рекомендаций

для практической лабораторной диагностики. Результаты исследования многократно рецензировались и обсуждались, отражены в 9 публикациях в журналах, входящих в перечень ВАК КР.

Личный вклад соискателя в полученные результаты

Диссертация Джумабаевой С.М. является завершенной научно-квалифицированной самостоятельной работой, выполненной на высоком научном и методическом уровне. лично автором был отбор материалов для исследования, микробиологические, иммунологические и другие научные исследования были проведены самостоятельно.

Общее заключение

Личностные качества соискателя, его компетенции в предметной области исследования, объём его работы с литературными источниками, теоретическая и практическая значимость диссертации, личный вклад автора в полученные результаты, позволяют считать Джумабаевой Салтанат Мукановну достойной присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальностям 14.03.09 –клиническая иммунология и аллергология и 03.02.03- микробиология.

КГМА им.И.К.Ахунбаева,
академик НАН КР, д.м.н.,
профессор, заведующий кафедрой
микробиологии, вирусологии
и иммунологии

